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Aşağıdaki sorulanmın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

Anayasa’nın 98. ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasmı arz ederim.

Sümeyye BOZ
Muş Milletvekili

Dersim Munzur Vadisi Milli Parkı içerisinde yer alan ve yöre halkı tarafından kutsal kabul
edilen Halbori Gözeleri, ekolojik zenginliği, su kaynaklan ve inanç merkezi olması nedeniyle

korunması gereken eşsiz bir alandır. Ancak Tanm ve Orman Bakanlığı 15. Bölge Müdürlüğü

tarafından hazırlanan ihale kapsamında, Halbori Gözeleri’nde “Günübirlik Kullamm Alam

Doğaltaş Kaplama Yol Yapım İşi” adı altında yeni bir proje başlatılmak istenmektedir.

Söz konusu ihalenin 22 Ağustos 2025 tarihinde yapılacağı ve işin, yer tesliminden itibaren 60
gün içinde tamamlanacağı duyurulmuştur. Projenin, bölgede daha önce açılan ticari işletme ile

ana yol arasına kaplama taş döşenmesi amacı taşıdığı belirtilmektedir.

Oysa Halbori Gözeleri’nde daha önce yapılan yapılaşmalar kamuoyunun ve çevre örgütlerinin

yoğun tepkisine yol açmıştır. Bölgenin korunma statüsüne rağmen bu tür müdahalelerin
sürdürülmesi, yalmzca doğal dokuyu bozmakla kalmamakta, aym zamanda kutsal kabul edilen
bir mekâm ticari rantın konusu haline getirmektedir.

Munzur Koruma Kurulu ve çevreciler. Milli Park sımrlan içinde süren bu yapılaşmaların birçok

kanun hükmüne aykın olduğunu, turizm adı altında doğa ve inanç mekânlanmn hoyratça

metalaştırıldığım vurgulamaktadır. Buna rağmen Bakanlığmıza bağlı birimlerin bu projelere
onay vermesi ciddi soru işaretleri yaratmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Halbori Gözeleri’nde yapılması planlanan “doğaltaş kaplama yol yapım işi” ihalesinin
gerekçesi nedir? Bu proje, hangi ihtiyaçtan doğmuştur?

2. Milli Park sınırlan içinde ve halk tarafından kutsal kabul edilen bir alanda bu tür

yapılaşmalara izin verilmesi, 2873 sayılı Milli Parklar Kanunu ve ilgili mevzuatla nasıl

bağdaştmlmaktadır?
3. Halbori Gözeleri’nde daha önce açılan ticari işletmeler ve yürütülen inşaat faaliyetleri

hakkında Bakanlığımzca herhangi bir denetim yapılmış mıdır? Yapıldıysa sonuçlan
nedir?

4. Bölgedeki yapılaşma faaliyetlerinin halkın inanç değerlerine ve doğal sit statüsüne

aykm olduğu yönündeki tepkiler dikkate alınarak, söz konusu ihale iptal edilecek midir?
5. Munzur Vadisi’nin ve Halbori Gözeleri’nin “Kesin Korunacak Hassas Alan” olarak ilan

edilmesi için Bakanlığınızca bir girişim bulunmakta mıdır?


